



你知道板球怎样打吗

亚运首个比赛日,这项陌生运动走进观众视野

本报记者 赵磊 贾晓雯 吴煌

投球,击球,接球!投杀,接杀,桩杀,跑杀……

9月19日上午,位于浙江工业大学屏峰校区的杭州亚运会板球场上,展开了剑拔弩张的激烈对抗。虽然距离杭州亚运会正式开幕还有几天时间,但作为赛会最早开始的比赛项目之一,板球与沙滩排球、排球、足球四个项目,已于当日在不同的场馆先后开赛。

当天上午,在蓝天白云的映衬下,亚运板球场上率先开赛的是女子板球项目。揭幕战是A组的一场小组赛,由印度尼西亚队对阵蒙古队。最终,印度尼西亚队以187-15的悬殊比分,取得了胜利。

“我们的第一场比赛就赢得了胜利,这真是太令人兴奋了。”赛后,印度尼西亚板球运动员 Suwandewi 对本报记者表示,她们有信心赢得下一场比赛。

印度尼西亚奥委会随队官员 Gihan Rajith Perera 表示:“感谢主办方的热情好客,并准备了如此舒服的运动场地。我们的目标是获得一枚奖牌,我知道这并不容易,但会拼尽全力。”

亚运会首场比赛 现场观众们看嗨了

“印度尼西亚边界4分。”当赛场的广播响起时,观众席传来阵阵掌声与欢呼声,来自印度尼西亚的樱花、雪梅、吴慧玲三名留学生激动地站了起来。

“这是我们第一次看亚运会,听到印尼国歌响起的时候,非常亲切和感动。”吴慧玲说,“当看到自己国家的运动员在赛场上拼搏,简直太激动了。”原来她们来到中国留学才两周,就赶上了亚运会开赛,“我们好幸运!”

她们的同学中,还有一位来自孟加拉国的男生,名叫王杰,在浙江工业大学读研究生。他说,在孟加拉国,板球是非常热门的体育运动,自己也从小就打板球,这次能在中国杭州看到国际赛场的板球

比赛非常激动。

“来到中国已经七年了,杭州是我最喜欢的城市,亚运会的板球赛场就在自己的学校。”王杰说,这是一种特别的缘分,所以一定要来现场为运动员们欢呼。

欢呼声不分国界,比赛进行时,中国观众们屏息凝神,任一方得分后,观众的欢呼声和掌声经久不息。

“防守方要预判球击出的方向,迅速把它接到,非常考验运动员的反应能力。”观众叶先生以前并不了解板球,因为这次观赛,对板球的规则越来越熟悉,“在家门口看国际赛事,这样的机会难得,借此机会还学习了解了一项新的体育运动,收获满满。”

这项运动 未来或将重返“奥运大家庭”

板球是一项由投球、击球和接球等技术组成的,以投球、击球对抗为主要形式的同场竞技的集体项目。板球不仅被称为“绅士的游戏”,更被公认为是“智者的游戏”,非常注重眼和手的技巧运用,要求选手在比赛中不仅要眼疾手快,更需要讲究策略与谋划。

在国内,板球还是不少人感到有点陌生的“小众运动”。但这项起源于中世纪英格兰的运动,在世界范围内并不冷门,尤其在亚洲范围内,印度、巴基斯坦、斯里兰卡、孟加拉等国都是世界级板球强国。板球有着超过20亿的全球球迷,球迷数量仅次于足球,是世界第二大运动。

虽然最早曾在1900年登上过巴黎奥运会的舞台,但在亚运会历史上,板球还

属于一个“小年轻”项目。直到2010年广州亚运会上,板球才成为正式比赛项目。上届雅加达亚运会,板球未能成为正式比赛项目。而此次杭州亚运会,板球得以重返赛场。

值得一提的是,今年杭州亚运会的板球比赛,或因为另一件大事而受到格外的关注:目前板球已与棒球、垒球、腰旗橄榄球、长曲棍球等项目成为了2028年洛杉矶奥运会候选比赛项目。就在杭州亚运会结束几天之后,国际奥委会将在印度孟买举行会议,决定板球项目能否在128年后重返“奥运大家庭”。本届亚运会的板球比赛,也被部分业内人士视作板球能否重返奥运舞台的最后一次重要考察。

国乒队员早出晚归忙备战 驻地酒店外球迷悄悄围观: 不打扰,是最好的加油

本报讯 杭州亚运会的气氛越来越浓厚,而热爱乒乓球运动的球迷和市民们也越来越紧张和激动。“上周就听说中国乒乓球队已经到杭州,他们的状态怎么样?训练辛不辛苦?”不少读者都很关心。

记者了解到,自9月14日中国国家乒乓球队抵达杭州后,就立刻投入了训练,正处于赛前备战状态。最近几天,多位市民晒出国乒将士们从驻地出发训练或训练归来时的照片和视频,“早出晚归训练,国乒将士们不容易啊。”一位读者说。

“他们刚刚进酒店。”18日傍晚6点40分,记者赶到国乒赛前训练的临时驻地时,仍有一些资深球迷聚在酒店外交流讨论。

资深乒乓球迷小韩说,自己家就住在附近,最近都会来转转。在他的印象里,这几天里最晚的一天,国乒运动员们回到酒店时已接近晚上9点半,“早上一般八九点就出门训练。”

球迷们分享了几段当晚球员们返回的视频和照片。



记者在驻地酒店边偶遇国乒球员林高远和队友

“马龙、王楚钦、陈梦等都看到了,但好像没看见樊振东,会不会是单独在训练场加练?”有球迷这样猜测。

从球员们进入驻地酒店的神情来看,还算放松。“虽然从下车到进酒店电梯,运动员们跟大家没有互动。但我们看得出,他们的状态很不错。”一位球迷说。

国乒队员们每天大多数时间在训练,因此也就只有出发和返回才会露面。“我就是过来看看,不会打扰他们的。比赛要开打了,还是希望他们好好训练。”一位从嘉兴赶来的球迷说。

晚上八九点,现场仍可以看到赶来的球迷。一位酒店安保人员表示,虽然大部分球迷都很文明,现场秩序也挺好,但酒店方面压力挺大的。球迷们纷纷表示,不会去打扰运动员们,也不会长时间在酒店逗留。“不打扰是最好的加油吧。”

按照杭州亚运会总赛程3.0版,乒乓球团体赛将于9月22日开打,并于9月26日下午和晚上分别决出乒乓球女子团体冠军和男子团体冠军。

从中国乒乓球队公布的参赛阵容来看,团体赛上中国队将全主力出战。让我们一起期待国乒队员在亚运会赛场上的精彩表现吧。

本报记者 胡进 谢春晖



亚运会板球比赛现场 倪雁强 徐惠文 摄